
1. 가로의 길이가 5cm 이고, 대각선의 길이가 10cm 인 직사각형의 넓이
를 구하여라.

cm2

25
√
3 cm2

(세로의 길이) =
√
102 − 52 =

√
75 = 5

√
3(cm)

따라서 직사각형의 넓이는 5 × 5
√
3 = 25

√
3(cm2)이다.

해설



2. 다음 □ABCD 는 AE = BF = CG = DH = 4cm 인 정사각형이다.
□EFGH 의 넓이가 100cm2 라고 하면, □ABCD 의 넓이는?

① (99 + 15
√
21) cm2 ② (99 + 16

√
21) cm2

③ (99 + 17
√
21) cm2 ④ (100 + 15

√
21) cm2

⑤ (100 + 16
√
21) cm2

□EFGH = 100( cm2) 인 정사각형이므로 FG = 10( cm),

BG2
= 102 − 42 = 84

BG = 2
√
21( cm) 이므로

BC = 2
√
21 + 4( cm)

□ABCD 는 정사각형이므로 넓이는
(2
√
21 + 4)2 = 84 + 16

√
21 + 16

= 100 + 16
√
21( cm2)

해설



3. 좌표평면 위의 두 점 (−2, 1), (3, a) 사이의 거리가
√
34 일 때, a 의

값은? (단, a > 0 )

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

두 점 사이의 거리는
√

(3 + 2)2 + (a − 1)2 =
√
34 이다.

a2 − 2a − 8 = 0 , (a − 4)(a + 2) = 0

∴ a = 4

해설



4. 다음 그림에 대해 옳은 것의 개수는?

㉠ a + y = b + x ㉡ b2 + c2 = a2

㉢ a2 + b2 = x2 + y2 ㉣ x2 − c2 = y2

㉤ c =
√

b2 + a2

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

㉡ 피타고라스 정리에 따라 옳다.
㉣피타고라스 정리에 따라 c2 + y2 = x2 이므로 x2 − c2 = y2

이다.
따라서 옳은 것은 2 개이다.

해설



5. 다음 그림과 같이 대각선의 길이가 2
√
2 인

정사각형에 내접하는 원의 넓이는?

① 8π ② 6π ③ 4π

④ 2π ⑤ π

BD : BC =
√
2 : 1 이므로 BC = 2

즉 원의 지름이 2 이므로 반지름은 1

따라서 구하는 원의 넓이는 π × 12 = π 이다.

해설



6. 이차함수 y = −1
4

x2 + 2x − 1 의 그래프의 꼭짓점과 y 축과의 교점,

그리고 원점을 이어 삼각형을 만들었다. 이 삼각형의 둘레의 길이가
a + b

√
c 일 때, a + b + c 의 값은?(단, a, b, c는 유리수, c는 최소의

자연수)

① 6 ② 8 ③ 10 ④ 12 ⑤ 14

y = −1
4

x2 + 2x − 1

y = −1
4
(x − 4)2 + 3 이므로

꼭짓점의 좌표는 (4, 3) 이다.
y 축과의 교점은 x 좌표가 0 일 때이므로 (0, − 1)
따라서
꼭짓점 - 원점의 거리
=

√
(4 − 0)2 + (3 − 0)2 = 5

y 축과의 교점-원점의 거리 = 1

꼭짓점-y 축과의 교점의 거리
=

√
(4 − 0)2 + {3 − (−1)}2 = 4

√
2

∴ 삼각형의 둘레= 6 + 4
√
2 이므로

a + b + c 의 값은 12 이다.

해설


